
Вопросы для самостоятельной 
подготовки к зачету по СиАОД (блок 1) 

 

ЭТИ ВОПРОСЫ ПРЕДНАЗНАЧЕНЫ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ. ВЫКЛАДЫВАТЬ/ЗАГРУЖАТЬ ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ 

НИКУДА НЕ НУЖНО.  

ВНИМАТЕЛЬНО ПРОЧИТАЙТЕ ВОПРОСЫ, НАЙДИТЕ ПО НИМ ИНФОРМАЦИЮ В 

ЛЕКЦИЯХ/МЕТОДИЧКАХ/АВТОРИЗИРОВАННЫХ РЕСУРСАХ В ИНТЕРНЕТЕ И ЗАПИШИТЕ ОТВЕТЫ ЖЕЛАТЕЛЬНО В 

ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ. 

НА СЛЕДУЮЩЕЙ ПАРЕ МЫ ОЧНО РАЗБЕРЕМ С ВАМИ ЭТИ ВОПРОСЫ И ПРИСТУПИМ КО ВТОРОМУ БЛОКУ ПОДГОТОВКИ. 

 

1. Алгоритм является корректным, когда … (опишите в несколько слов) 

2. Анализ алгоритма заключается в … (опишите в несколько слов) 

3. Временная (вычислительная) сложность алгоритма определяется количеством входных 

данных. Для простоты входные данные представляются параметром n. Этот параметр 

пропорционален величине обрабатываемого набора данных и может обозначать … (опишите в 

несколько слов) 

4. Данные в памяти компьютера представляются в виде последовательности … (вставьте 1 

пропущенное слово) 

5. Для оценки порядка роста функций, описывающих вычислительную сложность алгоритмов, 

используются асимптотические обозначения (символики) или нотации. Что обозначает запись 

f(n)\=ϴ(g(n))? (опишите в несколько слов) 

6. Для оценки порядка роста функций, описывающих вычислительную сложность алгоритмов, 

используются асимптотические обозначения (символики) или нотации. Что обозначает запись 

f(n)\=Ω(g(n))? (опишите в несколько слов) 

7. Для оценки порядка роста функций, описывающих вычислительную сложность алгоритмов, 

используются асимптотические обозначения (символики) или нотации. Что обозначает запись 

f(n)\=О(g(n))? (опишите в несколько слов) 

8. Если время работы алгоритма в наихудшем случае имеет более низкий порядок роста, то 

данный алгоритм является более … (вставьте 1 пропущенное слово) 

9. Как определить, что функция реализует каскадную (множественную) рекурсию? (опишите в 

несколько слов) 

10. Какая функция реализует линейную рекурсию? (опишите в несколько слов) 

11. Какие основные операции следует учитывать при оценке временной (вычислительной) 

сложности алгоритмов поиска? (ответ в несколько слов) 

12. Какие основные операции следует учитывать при оценке временной (вычислительной) 

сложности алгоритмов сортировки? (ответ в несколько слов) 

13. Какие существуют случаи при выполнении алгоритмов? (перечислите случаи) 

14. Множество данных и отношений между ними определяет … (вставьте 2 пропущенных слова) 

15. Множество элементов данных и внутренних связей между ними называют … (вставьте 2 

пропущенных слова) 

16. Модель – это система, … (опишите в несколько слов) 

17. Назовите уровни представления данных ANSI (опишите в несколько слов) 

18. Неправильно сформулированное условие завершения рекурсии может вызвать? (опишите в 

несколько слов) 

19. Показатели эффективности алгоритмов (или программ): … (опишите в несколько слов) 



20. Рекурсия имеет место, если решение задачи сводится к разделению ее на меньшие подзадачи, 

выполняемые с помощью одного и того же алгоритма. Когда должен завершиться процесс 

разбиения задачи на подзадачи? (опишите в несколько слов) 

21. Структура данных массив поддерживает … отношения между элементами (вставьте 1 

пропущенное слово) 

22. Укажите правильную аналогию между асимптотическим сравнением двух функций f и g для 

обозначения f(n)\=О(g(n)) и сравнением двух действительных чисел а и b (приведите 

выражение) 

23. Укажите правильную аналогию между асимптотическим сравнением двух функций f и g для 

обозначения f(n)\=Ω(g(n)) и сравнением двух действительных чисел а и b (приведите 

выражение) 

24. Укажите правильную аналогию между асимптотическим сравнением двух функций f и g для 

обозначения f(n)\=ϴ(g(n)) и сравнением двух действительных чисел а и b (приведите 

выражение) 

25. Чем является алгоритм? (опишите в несколько слов) 

26. Что должна представлять спецификация алгоритма? (опишите в несколько слов) 

27. Что измеряется для оценки вычислительной сложности алгоритма? (опишите в несколько слов) 

28. Что определяет понятие «глубина рекурсии» для рекурсивной функции? (опишите в несколько 

слов) 

29. Что помещается в стек рекурсивных вызовов при вызове рекурсивной функции? (опишите в 

несколько слов) 

30. Что такое рекурсивный алгоритм? (опишите в несколько слов) 


